
ROMANZI  

 
Baudolino  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2000. - 
526 p. ; 22 cm                                  BCMO 853.914 ECO 

 
Il cimitero di Praga  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
2010. - 523 p. : ill. ; 21 cm       BCMO 853.914 ECO 
 
L'isola del giorno prima  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1996. - 473 p. ; 20 cm        SBU F 853.914 ECO 
 
La misteriosa fiamma della regina Loana  : romanzo 
illustrato / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2004. - 451 
p. : ill. ; 22 cm                                  BCMO 853.914 ECO 
 
Il nome della rosa  / Umberto Eco ; in appendice Postille 
a "Il nome della rosa" . - Milano : Bompiani, c2000. - 532 
p. ; 20 cm                                  SBU B 853.914 ECO 
 
Numero zero  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2015. - 
218 p. ; 22 cm                                     BCMO 853.914 ECO 
 
Il pendolo di Foucault  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1988. - 509 p. ; 24 cm              BCSC 36.V.B.29 

 

VIDEO, AUDIO, GIOCHI…  

 

The name of the rose [Gioco] / Stefan Feld ; freely based 
on the novel by Umberto Eco. - Ravensburg : 
Ravensburger, 2008. - 1 tabellone, 8 pedine, 12 
segnapunti, 1 segnalino, 122 tessere, 66 c.   LUDO 2. J. 2 
 
Umberto Eco legge La misteriosa fiamma della regina  
Loana : capitolo 18  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
c2004. - 1 CD              BCMO SezModerna Audiolibri CD 2 
 
Usi perversi della matematica  / Umberto Eco. - [Milano] : 
Le Scienze, 2009. - 1 DVD (70 min.)  
                                             BCMO SezModerna DVD 334 
 

TRIBUTI A UMBERTO ECO  

 
Come leggere Il nome della rosa di Umberto Eco  / 
Bruno Psichedda. - Milano : Mursia, 1994. - 143 p. ; 17 
cm. - (Come leggere ; 29)                      BUJA 853.914 PSI 
 
La diffidenza come sistema : saggio sulla narrativa di 
Umberto Eco / Roberto Cotroneo. - Milano : Anabasi, 
1995. - 95 p. ; 20 cm               BCSC MISC. PICC. 1299.13 

Nel nome del senso  : intorno all'opera di Umberto Eco : 
convegno internazionale, Centro culturale internazionale di 
Cerisy-la-Salle, 29 giugno-9 luglio 1996 / a cura di Jean 
Petitot e Paolo Fabbri- Milano : Sansoni, 2001. - XI, 681 p. 
; 22 cm                                                  BCMO 149.94 ECO 
 
Saggi su Il nome della rosa  / a cura di Renato 
Giovannoli. - Milano : Bompiani, 1985. - 446 p. ; 22 cm                                                              
                                                                  BCSC 36.V.D.33 
 
Il segreto della rosa decifrato  / Klaus Ickert, Ursula 
Schick. - Firenze : Salani, 1987. - 172 p. : ill. ; 21 cm. - 
(Saggistica Salani ; 3)                             BCSC 39.VIII.F.27 
 
Semiotica : storia, teoria, interpretazione : saggi  
intorno a Umberto Eco  / a cura di Patrizia Magli, 
Giovanni Manetti, Patrizia Violi. con la bibliografia di 
Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 1992. - 470 p. ; 22 cm                      
                               BCSC COLLANA 103.15 36.VIII-IX.A-F 
 
Tra Eco e Calvino  : relazioni rizomatiche : atti del 
convegno Eco & Calvino, Toronto, 13-14 aprile 2012 / a 
cura di Rocco Capozzi. - Milano : EncycloMedia, c2013. - 
448 p. ; 21 cm                                     BCMO 853.914 TRA 
 
Umberto Eco  / di Teresa de Lauretis. - Firenze : La 
Nuova Italia, 1981. - 111 p. ; 17 cm. - (Il castoro ; 179)        
                                     BCSC COLLANA 75.179 11.III.A-B 
 
Umberto Eco, Claudio Magris, autori e traduttori a 
confronto : atti del Convegno internazionale, Trieste, 27-
28 novembre 1989 / a cura di Ljiljana Avirovic e John 
Dodds. - Udine : Campanotto, c1993. - 345 p. , 24 cm                                                                 
                                                                     BCSC 2.R.3.39 
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Per ulteriori approfondimenti consultare l’opac www.infoteca.it/udine  

a cura di 

Biblioteca Civica “Vincenzo Joppi” - Sezione Moderna 
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bcusm@comune.udine.it  - www.sbhu.it/udine 
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La biblioteca appartiene al         
 
 
 

 

 

 

UMBERTO ECO 
 

 
 

Alessandria, 5 gennaio 1932 – Milano, 19 febbraio 2016 
 

 

 
Semiologo, filosofo e scrittore italiano. Saggista prolifico, ha 
scritto numerosi saggi di semiotica, estetica medievale, 
linguistica e filosofia, oltre a romanzi di successo. Nel 1988 
ha fondato il Dipartimento della Comunicazione dell'Università 
di San Marino. Dal 2008 era professore emerito e presidente 
della Scuola Superiore di Studi Umanistici dell'Università di 
Bologna. 
 

IN CATALOGO…  

SAGGI  

 

A passo di gambero : guerre calde e populismo 
mediatico / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2006. - 349 
p. ; 23 cm                                      BCMO 303.4 ECO 
 
Apocalittici e integrati / Umberto Eco. - 7. ed. - Milano : 
Bompiani, 1988. - XV, 390 p. ; 19 cm. - (Tascabili 
Bompiani ; 27)                                     TRIC B, Eco Um, e6 
 
Cinque scritti morali / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
1997. - 113 p. ; 17 cm                                TARC 170 ECO 
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BIBLIOTECA CIVICA “V. JOPPI”

 



Come si fa una tesi di laurea : le materie umanisti che  / 
Umberto Eco. - 24. ed. - Milano : Bompiani, 2013. - 253 p. 
; 20 cm                                                  SBU C 808.02 ECO 
 
Costruire il nemico e altri scritti occasionali  / Umberto 
Eco. - Milano : Bompiani, 2011. - 334 p. : ill. ; 22 cm. - 
(Saggi Bompiani)                                BCMO 858.914 ECO 
 
Da dove si comincia?  / Umberto Eco e Stefano 
Bartezzaghi. - Roma : L'Espresso, c2013. - 48 p. ; 19 cm                              
                                      BCMO SezModerna MISC. 800.87 
 
Dall'albero al labirinto  : studi storici sul segno e 
l'interpretazione / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2007. 
- 575 p. : ill. ; 22 cm                           BCMO 121 ECO 
 
La definizione dell'arte / Umberto Eco. - Milano : Mursia, 
c1990. - 303 p. ; 18 cm                          BUJA 111.85 ECO 
 
Diario minimo  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 1992. 
- 134 p. ; 18 cm                                  SBU D 858.914 ECO 
 
Dire quasi la stessa cosa  : esperienze di traduzione / 
Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2003. - 391 p. ; 22 cm                                                          
                                                                   BCMO 418 ECO 
La filosofia e le sue storie  : l'antichità e il medioevo / a 
cura di Umberto Eco & Riccardo Fedriga. - Roma ; Bari : 
Laterza, 2014. - XVI, 553 p. : ill. ; 25 cm. - (I Robinson. 
Letture)                                                         BCMO 109 FIL 
 
In cosa crede chi non crede?  : dialogo epistolare / Carlo 
Maria Martini, Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 2014. - 
123 p. ; 17 cm                                         BCMO 261.2 MAR 
 
Kant e l'ornitorinco  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
1997. - XVI, 454 p. ; 22 cm              SBU C 149 ECO 
 
Lector in fabula : la cooperazione interpretativa nei testi 
narrativi / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 1993. - 239 
p. ; 19 cm                                                 TARC 801.9 ECO 
 
I limiti dell'interpretazione  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1990. - 369 p. ; 22 cm              SBU D 801 ECO 
 
Interpretazione e sovrainterpretazione  : un dibattito con 
Richard Rorty, Jonathan Culler e Christine Brooke-Rose / 
Umberto Eco. - [Milano] : Bompiani, 1995. - 208 p. ; 20 cm                                            
                                                               BUJA 801.95 ECO 
 

La memoria vegetale e altri scritti di bibliofilia  / 
Umberto Eco . - 2. ed. - Milano : Rovello, 2007. - 307 p., 
[8] p. di tav. : ill. ; 21 cm                            BCSC 4.E.11.30 
 
Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. - Milano : 
Encyclomedia, 2010-2011. - v. ; 25 cm 
- Barbari, cristiani, musulmani  . - 2010. - 704 p.,  
- Castelli, mercanti, poeti  . - 2011. - 767 p. 
- Cattedrali, cavalieri, città . - 2011. - 672 p 
- Esplorazioni, commerci, utopie. -  2011. - 733 p., 
                                                              BCMO 940.1 MED 
 
Nebbia  / a cura di Remo Ceserani e Umberto Eco ; con la 
collaborazione di Francesco Ghelli e un saggio di Antonio 
Costa ; con otto fotografie di Luigi Ghirri. - Torino : 
Einaudi, c2009. - XL, 404 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm  
                                                            BCMO 808.803 NEB 
 
Non sperate di liberarvi dei libri  / Jean-Claude Carrière, 
Umberto Eco ; a cura di Jean-Philippe de Tonnac. - Milano 
: Bompiani, 2009. - 271 p. ; 21 cm             BCMO 002 CAR 
 
Opera aperta  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 1976. - 
XXIII, 309 p. ; 19 cm                           BCSC 36.V.A.11 
 
Peanuts / di Charles Monroe Schultz ; presentati da Umberto 
Eco. - Milano : Biblioteca Universale Rizzoli, 2001. - 283 p. : 
ill. ; 26 cm. - (I classici del fumetto)                  BCRA 004 SCH 
 
Le poetiche di Joyce  / Umberto Eco. - 1 ed.. - Milano : 
Bompiani, 1982. - 171 p. ; 22 cm                     BCSC 6.V.D.28 
 
Postille a Il nome della rosa  / di Umberto Eco. - [Milano] 
: Bompiani, stampa 1984. - 45 p. ; 20 cm. - (I grandi 
tascabili Bompiani)                             BCMO 853.914 ECO 
 
Il problema estetico in Tommaso d'Aquino / Umberto 
Eco. - Milano : Bompiani, 1982. - 272 p. ; 22 cm 
                                                                  BCSC 36.III.E.26 
 
La ricerca della lingua perfetta nella cultura euro pea / 
Umberto Eco. - Bari : Laterza, 1993. - 423 p. ; 21 cm. - 
(Fare l'Europa)                                            PADP 410 ECO 
 
Sator arepo eccetera  / Umberto Eco. - Roma : 
Nottetempo, 2006. - 75 p. ; 15 cm        SBU F 793.73 ECO 
 
Il secondo diario minimo  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1992. - 339 p. ; 23 cm        SBU F 858.914 ECO 
 

Il segno / Umberto Eco. - Milano : A. Mondadori, 1980. - 
174 p. ; 20 cm                                   SBU F 149 ECO 
 
Il segno dei tre  : Holmes, Dupin, Peirce / a cura di 
Umberto Eco e Thomas A. Sebeok. - Milano : Bompiani, 
1983. - 309 p. ; 22 cm                               BCSC 36.III.E.28 
 
Sei passeggiate nei boschi narrativi : Harvard 
University Norton Lectures 1992-1993 / Umberto Eco. - 
Milano : Bompiani, 1994. - 180 p. ; 23 cm 
                                                               BCMO 808.3 ECO 
 
Sette anni di desiderio  ; Sul nome della rosa  / Umberto 
Eco. - Milano : Club degli editori, stampa 1984. - 332 p. ; 
22 cm                                                       TARC 854.9 ECO 
 
Stelle & stellette : la via lattea mormorò / Umberto Eco. 
- Genova : Il Melangolo, c1991. - 62 p. ; 16 cm  
                                                               PVLT 856.91 ECO 
 
La storia de I Promessi Sposi  raccontata da Umbert o 
Eco  / illustrata da Marco Lorenzetti. - [Torino] : Scuola 
Holden, 2010. - 99 p. : ill. ; 26 cm                               
                                          BCRA 001 ECO BLU CLASSICI 
 
Storia delle terre e dei luoghi leggendari  / Umberto Eco. 
- [Milano] : Bompiani, 2013. - 478 p. : ill. ; 25 cm              
                                                              PADP 398.42 ECO 
 
Storia della bellezza  / a cura di Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, c2004. - 438 p. : ill. ; 25 cm      BCMO 701 ECO 
 
Storia della bruttezza  / a cura di Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 2007. - 455 p. : ill. ; 25 cm        BCMO 701 ECO 
 
Sugli specchi e altri saggi / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1987. - 376 p. ; 20 cm  
                                                TRIC 85/B, e, Eco Um, e06a 
 
Sulla letteratura  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
2002. - 359 p. ; 23 cm                      BCMO 801.95 ECO 
 
Tra menzogna e ironia  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1998. - 107 p. ; 17 cm             BCMO 33.VI.F.94 
 
Trattato di semiotica generale  / Umberto Eco. - Milano : 
Bompiani, 1982. - 408 p. ; 22 cm              SBU F 149 ECO 
 
Vertigine della lista  / Umberto Eco. - Milano : Bompiani, 
2009. - 408 p. : ill. ; 24 cm                        BCSC 36.III.A.23 
  


